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Το μέλι από πάσπαλο της Στράντζας
λαμβάνει οικονομική ενίσχυση
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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία» ενέκρινε βοήθεια de minimis ύψους 18.000 λεβών για

τους αγρότες, προκειμένου να καλυφθούν τα έξοδα των υποχρεωτικών μέτρων ελέγχου για τη συμμόρφωση με

την ποιότητα της προστατευόμενης ονομασίας προέλευσης «Δασικό Μελίτωμα Στράντζας».

Σκοπός της ελάχιστης βοήθειας είναι, αφενός, η υποστήριξη των τρεχόντων παραγωγών μελιτώματος και,

αφετέρου, η προσέλκυση περισσότερων νέων αγροτών για την παραγωγή του μοναδικού μελισσίου ελιξιρίου. Το

μελίτωμα Στράντζας έχει προστατευόμενη ονομασία προέλευσης και απαντάται αποκλειστικά στην περιοχή του

όρους Στράντζα. Το σχέδιο θα συμβάλει στη διατήρηση των παραδόσεων και των βιοτικών πόρων της περιοχής.
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Το μελίτωμα είναι γνωστό για το υψηλό περιεχόμενο ελεύθερων αμινοξέων και μονοσακχαριτών, γεγονός που το

καθιστά ένα ιδιαίτερα ευεργετικό φυσικό προϊόν. Το διακριτικό σήμα του ελιξιρίου της Στράντζας παραμένει το

συγκεκριμένο σκούρο χρώμα του, η πλούσια ορυκτή σύστασή του και ο τρόπος με τον οποίο προκύπτει – από

το μελίτωμα που εκκρίνεται από το εκκριτικό σύστημα ορισμένων ειδών εντόμων.

Μελίτωμα – δασικό ελιξίριο

Η οικονομική στήριξη θα χορηγηθεί σε παραγωγούς του «Δασικού Μελιτώματος Στράντζας» που έχουν συνάψει

σύμβαση για έλεγχο συμμόρφωσης του προϊόντος με εγκεκριμένη προδιαγραφή με φορέα ελέγχου, καθώς και

σε όσους είναι εγγεγραμμένοι στα δημόσια ηλεκτρονικά μητρώα παραγωγών των αντίστοιχων προϊόντων με

προστατευόμενες ονομασίες, που τηρεί το Υπουργείο Γεωργίας, Τροφίμων και Δασών (ΥΓΤΔ).

Το Δασικό Μελίτωμα Στράντζας είναι πλέον εγγεγραμμένο σήμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Η βοήθεια ανά παραγωγό ανέρχεται σε 1.800 λεβών συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και παρέχεται για την

κάλυψη των εξόδων ελέγχου συμμόρφωσης με την προδιαγραφή του προϊόντος, συμπεριλαμβανομένων και των

εξόδων του υποχρεωτικού ετήσιου επιτόπιου ελέγχου από τον φορέα ελέγχου για έλεγχο συμμόρφωσης και της

εργαστηριακής ανάλυσης του προϊόντος κατά τη διεξαγόμενη ετήσια επιθεώρηση.
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